# KPACHOE 3HAM9

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА депутатов трудящихся.

№ 276 (12166)

Воскресенье, 24 ноября 1963 г.

# XI Томская областная партийная конференция

Вчера в г. Томске закончила свою работу XI областная пар-

На утреннем заседании продолжались прения по отчетным докладам областного комитета КПСС и ревизионной комиссии. Выступили товарищи В. Т. Забалуев — первый заместитель председателя Западно-Сибирского совнархоза, В. П. Мытничен ко — бригадир малой комплексной бригады Каргасокского лес промхоза, И. Ф. Васильев - председатель облисполнома, 3. М. Пратусевич — заместитель начальника «Главзапсибстроя», К. А. Цыщарев — председатель комитета партийногосударственного контроля обкома КПСС и облисполкома.

С заключительным словом выступил первый секретарь обкома КПСС тов. И. Т. Марченко.

В работе конференции принял участие инспектор ЦК КПСС тов. В. Н. Бабкин.

Конференция признала работу областного комитета КПСС удовлетворительной, утвердила доклад ревизионной комиссии и приняла постановление, направленное на улучшение организационно-партийной и партийно-политической работы, руководства хозяйственным и культурным строительством в области, на ус пешное решение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

Конференция избрала областной комитет КПСС и ревизион-

В заключение конференции делегаты исполнили партийный

# Состав Томского обкома КПСС,

Алтухов И. Н. Балышев Г. Я. Баранов В. Н. Безотечество Д. В. Белякова М. П. Бодажнов Д. П. Бортников А. И. Васильев И. ф. Ведерников А. А. Винокурова К. Е. Высоциий А. Е. Данилов А. И. Демчук А. И. Дорохова Т. А. Жибинова Н. И. Иволгин П. Ф. Ильницкий Л. С. Илюшникова Т. И. Калаба Г. М.

Костарев П. Е. Костина А. А. Кротов С. М. Кузнецов А. И. Лазарев Н. А. Леонтичук А. С. Либа И. Г. Лукьяненок Н. В. Лысанов Н. М. Макарова Т. М. Макогин Г. И. Мальцева Л. Я. Марченко И. Т. Матюшин П. Л. Мезенцев В. А. Монголин А. Г. Мытниченко В. П. Новоселов А. Н. Парфенов Г. 3. Петрова М. А.

Попова Н. И. Пупов В. Ф. Пчелинцев Н. Г. Рогачев И. И. Сапунов Н. Р. Сергеев А. П. Ситнинов М. Ф. Созинов И. А. Сотников А. Д. Судобин Г. Н. Суслов А. И. Сысоев С. Д. Тебенькова В. Г. Торопцев И. В. Тутолмина О. Н. Харитоненков М. Цареградский В. П. Цыцарев К. А. Чекулаев В. И.

избранного на XI Томской областной партийной конференции

#### Члены обкома КПСС

Ковпак А. Л.

Чучалин И. П. Юргина Л. А. Якименко М. С. Янович В. Ф. Кандидаты в члены обкома КПСС

ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

боевые задачи

ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Соотольсь XI Областа и притейной догогованей протоворящей прот

Возвращение в Москву Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева

В шестом цехе Томского завода «Сибэлектромотор» осваивается новая технология — токовая сушка статоров. Раньше в печах прово-динась сущка в двя режими продолжительностью до 26 часов. По но-вой технологии режим сокращается до 4—6 часов.

На снияке: работинца пропиточного отделения Н. Г. Струкова за подготовкой статоров к сушке. Фото Ф. Хитриневича.

МОСКВА, 23 ноября. (ТАСС). Сегонна в Москва, 23 ноября. (ТАСС). Сегонна в Москву из Тегерана возвратилея Предедатать. Президума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев находился с дружественным официальным визитом по приглашению шахинизка Мохаммеда Реза Пехлеви. В Мессте С. Л. И. Брежневы в Сонветский Союз возвратились сопроветский Союз возвратились сопровется Совета Министров Таджикской ССР А. Кахаров, первый заместитель Педешин и другие.

# Андрианов С. А. Барышев П. М.

Бударин М. Л. Воскресенский Е. А. Вялов М. Д. Гололобова М. И. Гуреннова Е. И. Денисов А. И.

Догадов С. П. Досужев Н. Д. Ершов А. К. Жилкин В. Л. Ильина В. И. Нашира Н. П. Нозырев М. С. **Нолеснинов** В. С. Крисковец Н. Н. Кудрин А. В.

Лещинер Б. И. Меерченко Ю. П. Оскарев В. И. Петров М. И. Самодурова Е. П. Сарайкин А. И. Селуянов В. Д. Татаркин Н. А. Филипчук Г. В. Хромцов М. И.

Члены ревизионной комиссии

Беленко П. Д. Букин А. М. Горбунов П. Н. Демшин И. Ф. Зеленецкая А. И. Нехорошев М. А. Орлов Н. П. Попова П. Т. Ceprees A. B.

## Покушение на президента США Дж. Кеннеди

Смерть президента Кеннеди НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). оединенные Штаты потрясены

Соединенные Штаты потрясены убийством президента Джона Кен-

калиберной снайперской винтовки и спустя тридцать минут, в 14 часов по нью-йоркскому времени, скончался в госпитале города Даллас (штат Техас). Как видно из сообще ний агентств, убийца стреляя из окна пятого или шестого этажа, когда президент в открытой машине подъезжал к зданию, где он должен был выступать с ре 250 тысяч жителей Далласа, шедших приветствовать президен

Одновременно, как сообщают цвумя пулями в грудь был тяжело ранен губернатор штата Коннэлли, а также убит местный полицей-

Агентства сообщают об аресте на президента. Никаких официаль-

нах сообщений о мотивах убийства президента пока не было.
Однако комментаторы, находящиеся в Далласе, прямо связывают это преступление с деятель-

ных центров этих организаций. правых элементов проводили монстрации в разных концах города под конфедератскими флагам и враждебными лозунгами против

По сообщению агентств, в речи ноторую президент Кеннеди дол жен был произнести на завтраке и текст которой находился у него в кармане, он осуждал своих ультраконсервативных противников.

Выдающийся американский го сударственный деятель Джов Фитиджеральд Кеннеди родился 23 мяя 1917 года в Бруклине (штаз Массачусетс). В 1940 году окончим Гарвардский университет. С сен тября 1941 года по апрель 1945 го да Дж. Кеннеди служил в военно-морском флоте США и принимал участие во второй мировой войне на Тихоокевиском театре военных действий. С 1947 по 1953 год был членом

на Тикоокеанском театре воени: действий. С 1947 по 1953 год был член пылаты представителей конгрес США. В 1953 году был избран сенат от штата Массачусетс. 1960 году был выдвинут на попрезиденты от действителей президенты от действителей президенты от действителей президенты сыбран президентом США.

## Тяжелая утрата

#### Соболезнования по случаю трагической кончины президента США Дж. Ф. Кеннеди

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил г-ну США, телеграмму, в которой говоритася:

«Тлубоко опечален известием отранической кончине выдающегося государственного деятеля — президенту сША, телеграмму в которой говоритася:

«Тлубоко опечален известием отранической кончине выдающегося государственного деятеля — президента Смерть Дж. Ф. Кеннеди — президента Смерть Дж. Ф. Кеннеди является тяжелым ударом для всех людей, которым дорого дело мира и советско-американского сотрудничества.

Злодейское убийство президента США в то время, когда в результате сил этого выдающегося государственско-американского сотрудничества.

Злодейское убийство президента США в то время, когда в результате сил этого выдающегося государственско-американского сотрудничества.

Зторейское убийство президента СПА в то время, когда в результате ил этого выдающегося государственскорби узнал о трагической гибели вышего супруга — президента США джона Ф. Кеннеди.

У всех знавших его он вызывал большое уважение, и встречи с ним нии виновников того гиуского пре-

услани маролюных нородов наж-тились признаки смигчения междуна-родной напряженности и открылась перспектива улучшения отношений между СССР и СПА, вызывает него-дование советских людей в отношении виновников этого гнусного пре-

Примите мое самое искреннее собона сохраню память о личных встречах с президентом Дж. Ф. Кеннеди,
как деятелем широких вяглядов, редально оценивавшим обстановку и
стремившимся найти пути решения
международных проблем, ныне раздекреннее соболезнование и сочувствие
жаклин Кеннеди просит принять исжеждународных проблем, ныне раздекреннее соболезнование и сочувствие
ляющих мир, посредством переговокреннее соболезнование и сочувствие

у всех знавших его он вызывал большое уважение, и встречи с ним навсегда останутся в моей памяти. Примите мое самое искреннее собо-леанование и выражение сердечного участия в постигшем Вас тяжелом

ляющих мир, посредством перегово-ей и всей ее семье. Потрясена траги-ческой гибелью Вашего мужа, пишет Советское правительство и совет- Н. П. Хрущева.

Советское правительство и совет- Н. П. Хрущева. 
ский народ разделяют скорбь амери- 
канского народа по поводу этой А. А. Громыко в телеграмме государ- 
большой утраты и выражают надеж- 
ду, что поиски решения спорных Раску просит принять глубокое со- 
вопросов, во что внее свой нема- болезнование и выражает задежду, 
лый вклад президент Дж. Ф. Кенне- 
что дело смятчения международной 
ди, будут продолжены в интересах 
мира, на благо всего человечества. 
Московского договора, который высо- 
Примите, г-н президент, мои лич- 
ко ценил покойный президент, будет 
продолжено. (TACC).

Посещение Н. С. Хрущевым и А. А. Громыко посла США

Председатель Совета Министров от имени Советского правительства, СССР Н. С. Хрущев и министр ино-странных дел СССР А. А. Громыко в связи с трагической кончиной пре-посетили утром 23 ноября посла зидента Соединенных Штатов Амери-США в Москве г-на Ф. Колера и вы-разили ему глубокое соболезнование неди. (ТАСС).

#### В бюджетных комиссиях палат и Экономической комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР

В связи с предстоя-щей третьей сессией Верховного Совета СССР шестого созыва бюджег-ные комиссии палат и Экопомическая комиссия Совета Национальностей приступили к предвари-тельному рассмотрению проекта Государственно-го плана развития напроекта Гооударственно-го плана развития на-родного хозяйства СССР и проекта Гесударствен-ного бюджета СССР на 1964—1965 годы, а также отчета об исполне-нии Государственного бюджета за 1962 год.

В работе комиссий принимают участие пред-ставители Советов Мини-

стров союзных республик, представители Гос-плана СССР, Министер-ства финансов СССР и других министерств и ведомств.

22 ноября 1963 года в Кремле на совместном заседании бюджетных в Кремле на совместном заседании бюджетных комиссий палат и Экономической комиссии Совета Национальностей Верховиого Совета СССР заслушаны доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Тосплана СССР П. Ф. Ломако о проекте Государственного плана развития нарол-

ного хозяйства СССР на 1964—1965 годы и министера финансов СССР В. Ф. Гарбузова о провет Государственного бюджета СССР на 1964 год.

В подкомиссиях обсуждаются сообщения посударственного бюджета за 1962 год.

В подкомиссиях обсуждаются сообщения посударственного бюджета за 1962 год.

В подкомиссиях обсуждаются сообщения посударственного бюджета за 1962 год.

В подкомиссиях обсуждаются сообщения посударственных министерства финансов СССР, государственных министерства м

Аля подробного рас-смотрения проектов на-роднохозяйстве и н о г о плана, Государственного бюджета и подготовки заключений по ним об-разованы подкомиссии по отраслям народного хозяйства и союзным республикам. Полкомис-

за 1962 год.

В полкомиссиях об-суждаются сообщения представителей Госилана СССР, Госстроя СССР, Министерства финансов СССР, государственных комитетов, министерств и ведомств СССР и пред-ставителей Советов Ми-нистров союзных рес-нублик о ходе выполне-ния плана и бюджета текущего года и проек-тах плановых и бюджеттах плановых и бюджетных заданий на 1964-1965 годы.

## Линдон Джонсон — президент США

Нью-норк, 22 воября. (ТАСС).
Заместитель пресс-секретаря Белого дома М. Килдэф заявил корреспондентам в Далласе (штат Техас), что президент США Дж. Кеннеди скончался в 14 часов по вашингот тонскому времени (в 22 часа по московскому времени).

В Вашингтоне над Белым домом В знак траура приспущен национальный флаг США.
В соответствии с конституцией президентом США стал виде-президент Л. Джонсон официально в сентором дуправ президентом США стал виде-президент Л. Джонсон официально в сентором дуправ президентом США стал виде-президент Л. Джонсон официально в сентором дуправ президентом США стал виде-президент Л. Джонсон официально в сентором дуправ президентом США стал виде-президент Л. Джонсон официально в сентором дуправ президентом США стал виде-президентом США.

# ХІ ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

KPACHOE 3HAMA

Прения по отчетным докладам обкома КПСС и ревизионной комиссии

Все делегаты, выступавшие в менклатуре — до сих пор «больпрениях по отчетным докладам обкома КПСО и ревизионной комиссии, отмечали, что решения может выполнять успешно. Это пома КПСС и ревизионной комиссии, отмечали, что решения 
XXII съезда партии и последующих 
мазала трудовая вахта в честь ВелиПленумов Центрального Комитета 
кПСС оказали благотворное влияние 
на все стороны жизни нашего общества, привели к дальнейшему подъсму экономики страны, вызвали небывалый рост творческой активности советских людей.

Первым в прениях выступил 
тов, Бортников А.И.— первый еекретарь Томского горкома партии.

Промышленность города Томска, 
Промышленность города Томска, 
Промышленность города Томска, 
Промышленность города Томска, 
Помышленность города Томска, 
Помышле

Промышленность города Томска, отмечает оратор, перевыполнила план 10 месяцев текущего года. Досрочно выполнено годовое социалистическое обязательство по выпуску сверхилановой продукции. Ширится

сверхилановой продукции. Ширится движение за коммунистический труд. Однако имеют место серьезные недостатки в работе городской партийной организации по руководству промышленностью и строительством. За 10 месяцев этого года 17 томских предприятий не выполнили планов по выпукку вазовой

за 10 месяцев этого года 17 тоских предприятий не выполнили планов по выпуску валовой продукции, 12 — по росту производительности труда, 38 — по номенклатуре изделий. На многих предприятиях еще низко качество продукции, высока ее себестоимость.

Капимальнее строительство в горо-

Капитальное строительство в горо мапитальное строительство в горо-де остается самым отстающим уча-стком. Тресты «Промстрой» и «Жил-строй» не выподняют планов. За 10 месящев план жилищного строитель-ства по освоению средств выполнен лишь на 82,9 процента, а по вводу жилья— на 46,5 процента к годо-

ного управления производят очень мяло ранних овощей, реако сниялли доставку в Томск молока. Осенью картофель завовился в город сырой и грязный. Очень важно механизировать уборку, соргировку и погрузку картофеля, построить в совхозах новые овошеляемили на вобразах новые овошеляемили на построить в совхозах новые овошеляемили на построить на построить в совхозах новые овошеляемили на построить в совхозах на постр вые овощехранилища.

на трибуне — тов. Ченулаев
В. И., секретарь парткома Зырян-ского производственного управления.
— Решения Пленумов ЦК КПСС
по сельскому хозяйству, Записка
Н. С. Хрущева «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов», — говорит

реднячках». Обсуждая Записку Н. С. Хрущева и обращение винничан, колхозники глубоко проанализировали свои недо-

глуооко проанализировали свои недо-статки и решили за два года ликви-дировать отставание. Намечены кон-кретные пути для этого. Отстающие хозяйства укреплены кадрами. Большое внимание уделяет партком учебе председателей колхо-зов, командиров среднего звена, спе-ниялиста.

Мероприятия, проведенные управ Мероприятия, проведенные управлением по упорядочению оплаты труда в колхозах, помощь отстающим в механизации животноводства. Улученение работы с людьми уже дают первую отдачу. В колхозах «Россия», «Прогресс», имени Кирова, «Советская Россия» сократились затраты труда, а выпуск продукции увели-

— Работники партийного комите-та, — подчеркнул тов. Чекулаев, — понимают, что сделали еще мало для полъема экономики отстающих хо-

бой ценой. А отсюда и другие бе-ды, главные из которых брак, про-стои оборудования.

Тов. Попова говорит, что успехи предоктябрьского соревнования при-боростроители решили закрепить и развить. Участки и бригады берут сегодня высокие обязательства в честь предстоящего Пленума ПК КПСС, Есть все основания считать, что эта трудовая вахта также при-несет успехи.

Но партийная организация завода должна с большой настойчивостью и непримиримостью бороться с про-гульщиками, лодырями, пьяницами, развообразить формы воспитательной работы в коллективе.

Делегатка конференции говорит о

работы в коллективе.

Делегатка конференции говорит о том, что работники завода плохо обеспечены жильем, испытывают большие трудности при устройстве детей в сады и ясли. Этот вопрос решается плохо. Новый состав обкома должен сказать свое слово по этому товоду.

Капитальное строительство в городо от стастом и отстающим участком. Тресты «Промстрой» и «Жилстрой» не выполняют планов. За 10 месяцев план жилишного строительства по освоению средств выполненным в 82,9 процента к годовому плану, жилья — на 46,5 процента к годовому плану. Строители срывают ввод в строй промышленных корпусов. Все еще велика распыленность материальных и людских ресурсов. Исно, что в ответе за это горком КПСС. Но рассказывает о тех успехах, которых лобились коллекция и людских ресурсов. Исно, что в ответе за это горком КПСС. Но большие претензии следует предъявить и к Западно-Сибирскому совнархозу и «Главзапсибстрою», совнархозу и «Главзапсибстрою», танущим кесу бумажных директив в не помогают практически строителям преодолеть отставание. Тов. Бортников ставит вопрос создании в городе проектной органы думотри-бытовых учреждений. Совхозы Томского производственног управления производственног управления производственног управления производственног управления производственного управления производственного управления производственности и конкретноети, стремится дойти до каждого человека. Полови-мунктического труда. — Мы согдасны с критикой в наш арабочих завода — ударники комунктического труда. — Стиль работы горком КПСС но бликополком должим комунктического труда. — Стиль работы горком КПСС и обликополком должим комунктического труда. — Стиль работы горком КПСС и обликополком должим комунктического труда. — Стиль работы горком КПСС но обликополком должим комунктического труда. — Стиль работы горком кПСС но обликополком должим комунктического труда. — Стиль работы горком кПСС но обликополком должим комунктического труда. — продожно предеменно производенно производения предеменно производенно про

ше заботиться о развитии северали порода.

ЗыранВыступающий критикует руководителей комбината «Томлес». Еели б 
они правильно планировали поставдавления. К КПСС 
Записка завод, он мог бы значительно увеличить выпуск пиломатериалов. Тородская электростанция в Колпашеве маломощна, расширяется медговорит спомунерто» и «Томлесжелдорстрой».

сах подобых золижими оперспективу сирова и совхозов», — говорит он, — дали нам ясную перспективу для дальнейшего роста.

Такие хозяйства угравления, как колхозы «Сибиряк», «Рассвет», имени Свердлова, успешно выполняют свои обузательства, укренляют общественное хозяйства илут в гору. На 21 хозяйства илут в гору. 13 21 хозяйства в нь отстают, и немало таких, которые ходят в «себоротся за город высохопроизводительного труда, образцового порядка тельного труда, образцового порядка тельного труда, образцового порядка и высокой культуры. Дело это новое, а поддержки нет ни со стороны об-кома КПСС, ни со стороны облиспол-

кома.

Следующим выступил тов. Лысанов Н. М. — начальник Чаинского производственного управления.

Он называет ряд циор. На 112,6 процента выполнили хозяйства управления план продажи хлеба, на 35 процентов увеличили производство процентов увеличили производство мяса. Колхозы и совхозы полностью обеспечили себя семенами.
Ведется большая работа по меха-

низации трудоемких процессов в жи-вотноводстве. В подавляющем боль-шинстве колхозов и совхозов при-меняются механическое доение и автопоение. Управление стремится смелее внед-

в правление стремится смелее виед-рять новое в практику колхозов и совхозов. Так, нынче было создано 19 механизированных отрядов на скирдовании сена, которые неплохо себя показали. На фермах внедрен звеньевой метод обслуживания дой-

понимают, что сделади еще мало для потому стремятся улучшать руководство колхозами, добивалсь его лейственности и фофективности и фофективности. Но и областные организации должны помнить о своей высокой ответственности за развитие сельского хозяйства.

Аппарат обкома партии медленно пресгранивает работу в свете указаний ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Важно более квалифицированно руководить сельским хозяйства.

Специалисты областного управления производства и заготовом сельского хозяйства и производства и заготовом сельского хозяйства, специализация колхозов и совхозов, структура посевных площадей, упорядочение оплаты труда.

Слово предсставляется тов. Поповой Н. И. — паяльщице Томского манометрового завода.

Коммунисты предприятия, говорит сельского хозяйства, специализация колхозов и совхозов, структура посевных площадей, упорядочение оплаты труда.

Слово предоставляется тов. Поповой Н. И. — паяльщице Томского манометрового завода.

Коммунисты предприятия, говорит сельского хозяйства, упорадочение оплаты труда.

Слово предоставляется тов. Поповой Н. И. — паяльщице Томского манометрового завода.

Коммунисты предприятия, говорит сельского учения работу. План 10 месянев предывольне и по выпуску валовой продукции и по росту производство зерна в хозяйствах упреденным тродуктура посевных площадей, проведена большая работа по улучшению лугов, поля будут хорошо удобрены. В животноводстве, указывает тов. Лысанов, наша ближайшая цель — Лысанов ближайшая цель — Лысанов дельно представа для представа для представа для представа для пред

товок сельковпродуктов за недостаточную помощь колхозам и совхозам, слабое распространение и внедрение опыта передовиков. Он предлагает открыть при Коллашевской сельскохозяйственной школе новое отделение по подготовке зоотехников и принимать туда практиков.

Затем выступает тов. Иванов А. Т. Затем выступает тов, Иванов А. Т.
— директор электролампового завода.
Коллектив предприятия, отмечает
он, достойно несет трудовую вахту,
работает ритмично, из месяца в месяц выполняя планы. На заводе успешно внедряется новая техника,
корошю организовано социалистическое соревнование.
Значительный вклад в успехи
предприятия внесли рационализаторы и изобретатели.

На граничити уческоет большов

время объем хоздоговорных работ, чеснее стали связи с производством. работе кол-недостатков. учеоно-воспитательной расоте кол-нектива очень много недостатков. Среди ученых есть люди, которые равнодушно относятся к своим обя-занностям, проявляют мало творче-ства и нарушают, высокие тре-бования, предъявляемые к работни-кам высшей школы. Надо значитель-стулущиять и воспитание студентов.

но улучшить и воспитание студентов Тов. Данилов резко критикует За-адно-Сибирский совнархоз за то, что н тормозит пуск счетно-вычисли ельной машины.

Оратор также говорит о необходимости увеличить темпы жилищного строительства в городе Томске. Начальник областного управления

товы и мороше организование социальнетическое соревнование.

Значительный вклад в успехы пы данарыних больствого ры и изобретатели. 

На предприятия уделяют большое вынымание экономической работе. Все основные цехи, бритады и участвы— пости тов. Макогин Г. И. остановился на козрасчете.

Размах коммунистического соревнования на заводе увеличивается. За бритали удеотеены завания бритальная облагать не достатки и ощибки. 

Вколлектив за прошедшие годы семенным площадах, а произведительность груда за это Вемя водроса. 

Шлан 1963 года по выпуску валовенных площадах, а произведительность груда за это Вемя водросать переприятия. Выполнить 12 декабря. 

Но и на этом передовом завода демени, не изжита текучесть надров. Партийная организация не доходит еще до кажжого человека в своем выступлении директор предеприятия. Велики бработе, догом не гроком КПСС с камара в своем выступлении директор предеприятия на работе допускать уководительным принимать никакие сстаки не выдоленным пред предприятием на выдоский совнархов должен оператива не регориствей выполнить поставленную задачу. Терпимостренного корительства продукции. Западно-Стернного корительной работе, должен оператива на работе допуска до какара на пред предприятием на выдоснено, что руководитель и предоставную порагунающий предоставную должен оперативания от предоставную предоставную должен оперативания от предоставную должен оперативания от предоставную завода.

Тов. Макоти с де докабря должен оперативания от предоставную завода.

Тов. Макоти с де докабря должен оперативания от предоставную должен оперативания от предоставную завода.

Тов. Макоти с де должен оперативания должен оперативания от предоставную должен оперативания должен оперативания должен должен оперативания должен должен оперативания должен оперативания должен должен оперативания должен долже

и организаторской работы.

— Хозяйство наше крупное, торор и отрогатвляется тов. Дани поря А. И. — ректору Томского государственного университета. Он рассказывает, как изменился за торас сементи облик старейшего вуза мине И. — Колхоза пимени Ленина Шетарского управления тов. Рогон тарского управления тов. Ро

С освоением новых земель в

машин.
Секретарь парткома завода «Сибэлектромотор» тов. Ганулин З. Л. отметил, что коллектив завода досрочно выполнил ллан 11 месяцев по выпуску валовой продукции. Выполнен план по основным технико-эко

нен план по основным технико-эко-помическим показателям.

Однако в работе завода есть еще и серьезные недостатки. План 10 меся-щев по номенклатуре не выполнен. Низко качество выпускаемой продук-ции, допускается много фактов бес-хозяйственности. Надо значительно улучшить организацию производства и планизование на заволе.

Выступающий отмечает, что пр мышленные отделы обхома, горкома и Кировского райкома КНСС неконкретно руководят промышленностью. Нужно настойчивее, по-боевому решать вопросы специализации.

решать вопросы специализации. Сколько раз поднимался вопрос о со-здании специализированных инстру-ментальных цехов на предприятиях! Но почти ничего в этом направлении не сделано. Не видло конца строигельству и специализированного

не сделало. не видло коппа строи гельству и специализированного литейного завода. А ведь ввод его позволил бы закрыть вее литейные цеки на заводах, значительно улучшить технологию производства.
Тов. Ганулин рассказывает, какая 
работа проводится на заводе по выполнению решений иноньского Пленума ЦК КПСС. Он указывает, что 
руководящие партийные работники, 
секретари обкома и горкома КПСС 
должны чаще выступать с докладами 
и лекциями перед урабочими на 
предприятиях. Надо больше уделять 
вимания воспитанию молодежи. В 
районе станции Томск-І выросло несколько промышленных предприятий, кварталы новых жилых домов. 
Но здесь нет им Дома культуры, ни 
комплекса спортивных сооружений.

комплекса спортивных сооружений.
— Наш колхоз—молодой, — говорила в своем выступлении главный зоотехник колхоза «1-е Мая» Асиноврила в своем выступлении главный зоотехник колхоз «1-е Мая» Асиновского управления тов. Бабуль Н. М. — Он создан в апреле этого года на саве четврех кодхозов. Сейчасе это мощное хозяйство. Проведена специализация и укрушнение ферм. Бе оригалы переведены на денежную оплату труда. Все это появолило по-высить произволить на 139 тыс. года произволеть молока сократилось; веспой в колкозе не кватало кормов. Мещает повышать продуктивность коров и отсутствие водопол. По договору должно было пробурить скважину управление «Водстрой», но оно не сделало эту работу.

Плохо работает Ювалинское отде-ление «Сельховтехники», которое об-служивает колков. Техника ремонти-руется недоброкачественно, машины в ремонте находятся долго. кол- зоводов. Большим упущением в коло основением поимх земель в колточностве растет потребность в технике, козе и в других хозяйствах являетколичество машин в козяйстве увеколхозная мастерская для ремонта
ленно механизируются трудоемкие

Первый секретарь обкома ВЛКСМ тов. Елеонсиий В. А. рассказал о за-мечательных трудовых делах и начи-нациях комсомольцев и молодежи об-ласти. Среди молодежи десных предпасти. Среди молодски стоительства иллазапаластром тов-приятий все шире разавертывается со-ревнование за заготовку 20—25 ты-сяч кубометров леса в год на одну строительства иллазаций. Построе-налую комплексную бригаду. Актив-ное участие юноши и девушки при-няли в строительстве четвертой оче-реди трамвая в Томске. Действуют другие предприятия. Однако коренреди трамвая в Томске. Действуют сотни отрядов «комсомольского прожектора». Создано 178 комсомольско-молодежных звеньев по выращиванию кукурузы. За три последних года студенты построили в колозах и совхозах облясти 300 пометиний действуются в пометиний действуются в пометиний действуются предустаться правиться пра шений для скота.

Большую роль в улучшении работы комсомольских организаций сыграла перестройка комсомольских органов по производственному принципу. Более настойчию комсомольских организации стани болого и в принцеорганизации стали бороться с шумихой и бюрократизмом в работе.

Июньский Пленум ЦК КИСС по-Июньский Пленум ЦК КИСС по-требовал улучшить воспитание моло-дежи. Однако в ряде комсомольских организаций в воспитательной рабо-те допускают крупные промахи. Мно-го в этом деле формализма, инерт-ности, серости. Среди молодежи не перевелись еще факты пьянства, хулиганства. Не уделяют внимания воспитанию молодежи некоторые парторганизации. Слабо к воспита-нию молодежи привлекаются вете-

раны труда.

Нуждаются в коренном улучшении методы воспитания молодых специалистов на предприятиях. Некоторые из них пренебрегают общественной работой, являются несителями отсталых настроений, не выступают настоящими борцами за нявые, прогрессивное. В ряде коллективов о воспитании молодых специалистов совсем забыли, не требуют, чтобы они работали с людьми. Допускают недостатки в воспитании будущих специалистов и вузовские комсомольские организации. Студентам слабо прививают навыки пропагандистской и агитационной работы.

Плохо среди молодежи ведется

Плохо среди молодежи ведется атеистическая пропаганда. Надо создать областные курсы по научному атеизму, а при партийных комитетах — школы атеистов, подумать о проведении дней атеиста, об открытии домов атеиста.

Начальник комбината «Томлес» тов. Ильницкий Л. С. доложил контов. Ильницкий Л. С. доложил конференции, что предприятия комбината ко дию открытия конференции завершили план 11 месящев по заготовке и вывозке древесины. Перевыполнен план по валовой продукции и росту производительности труда. Но вработе комбината еще немало недостатков, просчетов и ошибок. Не все предприятия работают успешно. Резервы увеличения производства используются неполностью. 11 предприятий из 44 не выполнили план 10 месящев по выпуску валовой проприятий из 44 не выполнили план 10 месяцев по выпуску валовой про-лукции. Это Асиновский лесопере-валочный и деревообрабатывающий комбинат, Ореховский леспромхоз и другие. Надо улучшить экономиче-скую и финансовую работу на пред-приятиях. Нибегинский и Нышкино-Тронцкий леспромхозы, Томский ле-соперевалочный и деревообрабаты-вающий комбинат, другие предприя-тия допускают случаи перерасхода фондов заработной платы, не анали-зируют причины перерасходов. Неко-торые леспромхозы платят большие штрафы за лесонарушения. В решении всех производственных

В решении всех производственных вопросов руководителям предприятий надо больше опираться на ини-циативу коллективов рабочих. Хоро-ший почин проявили руководители ший почин проявили руководители Каргасокского леспромхоза. Они реньй отдых детей.

шили довести государственный план

Тормозит дальнейшее развитие лесозатотвоко работа лесоспаняных предприятий. В прошлом году было недоплавлено более 800 тысяч кубометров леса, в этом году — 788 тысяч. Совнархоз должен оказата помощь комбинату в ликвидации отставания сплавных предприятий. Для улучшении работы Томского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината нужно ускоритывающего поисковых работах, которые ведут геологи на территории Томской области. За последние годы геологи ответствения за комбинатом обментного парка вагонов на период нави-

Отстающим участком в комбинате является лесопиление. Чтобы преодоравление производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов внимания доводов. Большим упущением в колхозе и в других хозяйствах является тесоти ставание, надо создать необходимые условия для нормальной разводов. Большим упущением в колхозе и в других хозяйствах является то, что не проводится работа по улучшению лугов и пастбиш. Медленно механизируются трудоемки процессы в животноводстве. Объединение «Сельхоэтехника» решает эти вопросы плохо.

Надо лучше организовать учебу и обмет опытом работы специалистов сельского хозяйства, систематически промышленности области — 2,2 милировать старые заводы — Могочинский и Кетский. Значительно облаше заботы следует проявить, о развития лесохимии. Отходы лесной промышленности области — 2,2 милироводить семинары специалистов в лучших хозяйствах, систематически промышленности капитальное строительством. Видимо, не следоваю строительством объектов, не имеющих отношения к лесной промышленности. Начальник Томского управления мышленности. Начальник Томского управления

Начальник Томского управления строительства «Главзапсибстроя» тов. Борисов А. П. отметил, что за последдругие предприятия. Одлаго корчень-ных изменений в работе строитель-ных организаций не произошло. План строительства не выполняется. На строительных предприятиях велика текучесть кадров, слаба трудовая дисциплина, много расхлябанности, крупные недостатки имеются в орга-назации труда Распыление средств нументацией и оборудованием. Технической до-кументацией и оборудованием. Технической до-кументацией и оборудованием. Технической до-кументацией и оборудованием. Технической доническая документация порой ме-няется по нескольку раз в год. Пора прекратить такую практику планиро-вания.

надо повысить треоовательность к субподрядным организациям. Они срывают сроки сантехмонтажных и других работ. Пора положить конец разговорам и потребовать от них вести работы так, как они ведут их в Омске, Новосибирске и других городах. Исключительно плохо выполняют слоко образовать и загазими. няют свои обязанности и заказчики няют свои ооззанности и заказчики
— предприятия Западно-Сибирского совнархоза. Они неудовлетворительно решают вопросы финансирования строительства, обеспечения
строек технической документацией и оборудованием.

Значительно увеличить строитель ство жилья невозможно без перехода на крупнопанельное домостроение. Но в этом году будет сдано всего два крупнопанельных дома. го два крупнопанельных дома. Круп-нопанельные дома нужно строить большими массивами. Однако снова предусматривается разрозненное строительство крупнопанельных до-мов, много домов снова планируется строить из кирпича. Городская ар-хитектура не решает этот вопрос. Ну-жно завести такой порядок, чтобы был один заказчик на строительство жилья — горисполком. Следует по-полнить автопарк строительных ор-ганизаций. ганизаций.

на 1964 год снова многне объекты, включенные в план строительства, не обеспечены технической документацией. Новый состав обкома должен улучшить руководство строительными организациями. Больше внимания строительству в Томеке должны уделять Западно-Сибирский совнархоз и «Главзансибстрой».

Директор школы № 50 гор. Томска тов. Глухова Л. Н. остановилась на роли школы, семьи и общественнасти в воспитании подрастающего поколения. Она отметила, что в некоторых семьях воспитанию детей не уделяется достаточного внимания, а уделяется достаточного внимания, а это приводит к тому, что деги попа-дают под влияние улицы. Безответ-ственно относятся к воспитанию де-тей и отдельные коммунисты. Пар-тийные организации должны повысить ответственность коммунистов за воспитание детей.

Неотложная задача — организовать интересную работу среди детей по месту жительства. Заслуживает внимания опыт создания неуставных большие партийных групп в жилых лах. Недавно решили такую группу создать на своем собрании коммунн-сты завода «Сибэлектромотор» и при-легающих к нему организаций. Ре-шено открыть в жилом районе детскую комнату, наладить работу пио-

шили довести государственный план леспромхоза до каждой бригады. Здесь же решили довести выработку в каждой малой комплексной бригаден не менее чем до 15 тысяч кубометров в год. Нужно, чтобы эти начинания получили поддержку во всех леспромхозах.

Тормозит дальнейшее развитие лесозаготовок работа лесосплавыма получили детом правитие лесозаготовок работа лесосплавыма полученом и матерыяльным профессиям.

(Окончание на 3-й стр.)



в ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Фото Ф. Хитриневича.

# XI ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ

крыли очень крупное железорудное месторождение — Бакчарское, целый ряд месторождений строительных материалов. Открыты крупные запасы нефти и газа на севере области. Суточный дебит некоторых нефтяных мышленности и образовании единой скважин превышает 500 тонн. В недалеком будущем на терри-гории Тюменской и Томской областей вырастет третий Баку. Решается вопислы производством, максимального ства производством, притого года семинефти и газа на севере области. Сурос о строительстве нефтепровода и газопровода, трассы которых пройдут и по территории Томской области.

и по территории Томской области.

Сейчас резко возрастает объем геологоразведочных работ. С планом основных работ на 1963 год геологи управления справились еще к 7 но-ября. Лучших результатов добилась Александровская нефтеразведка. Она три квартала подряд удерживает первейство во вероссийском соревновании. Большую помощь геологам оказывают Александровский партком КПСС, партком Каргасокской промышленно-производственной зоны и Колпашевский горком партии. Но, учитывая возрастающий объем поис-Колпашевский горком партии. Но, учитывая возрастающий объем поис-ковых работ, необходимо усилить по-мощь партийных комитетов геологам. Надо провести ряд мероприятий по обустройству северных рек, по обо-рудованию причалов, чтобы создать условия для еще более широкого раз-вертывания геологоразведочных ра-бот.

Управляющая «Томсконерго» тов. Кочергина Н. А. отметила, что том-ские энергетики успешно выполняют государственный план по всем покагосударственный план по всем пока-зателям. Достигнута значительная экономия топлива, в результате сив-жения себестоимости сэкономлено 584 тысячи рублей. Тожская энерго-система включена в этом году в еди-ную энергетическую систему Сиби-ри. Это открывает пирокие возмож-пости для централизованной элек-трификации области и повышает на-дежность спабжения электроэнергией потребителей. Большая работа про-делана по развитию теплофикации в делана по развитию теплофикации в Томске. Выработка тепловой энергии выросла за последние два года в полтора раза.

Однако допущено серьезное отста-вание в электрификации районов об-ласти от энергосистемы. Строи-тельство линий электропередач и подстанций идет медленно. В области работает множество электростанций. Расходуется го дорогостоящего привозного жид-кого топлива. Затянулось строи-тельство линии электропередач Томск — Асино. Еще в 1961 году получе-—Асино. Еще в 1961 году получены для ее строичельства провод, изоляторы, арматура, были отпущены средетва, а к строительству линии ва, дриступили. Линиь в 1963 году работы развернулись широко, но на многих участках они не закончены и сейчас. Ввод линии на участке до Тугана под угрозой срыва. Такое отношение к строительству виергетических объектов со стороны строительных организаций не может быть тершимо.

Можно в декабре пустить элек-тростанцию в Асине. Но субподряд-ные организации не спешат сдавать

Многие строительные организации пренебрежительно относятся к строительству энергетических объектов. Бюро обкома КПСС, принимая решения о строительстве этих объектов, не требует строгого их выполнения. Энергетические стройки должный быть отнесены к важнейшим стройкам области. Нужно принятывее меры, чтобы до конца года ввести в строй подстанции Восточную

том году мы предпочен до том, то мещено до том, то менеровам мето до том, то мето до том, том до то

КОНФЕРЕНЦИЯ

совнархозов, создании государствен-

вспользования внутренних резервов.

За 10 месяцев пятого года семилегки промышленность совнархоза
выполнила план по выпуску валовой
продукции на 102,4 процента. Объем
производства по сравнению с тем же
пернодом прошлого года увеличился
почти на 15 процентов.

По сравнению с прошлым годом количество предприятий, не выполняющих план, сократилось в полтора раза. Однако имеющиеся резервы и преимущества новой системы рукои преимущества новой системы руко-водства промышленностью использу-ются недостаточно. Уровень руковод-ства совнархоза предприятиями еще далеко не отвечает возросшим требо-ваниям. Вольшое количество пред-приятий не выполняет планов по объему производства, производитель-

объему производства, производительности труда и снижению себестоимости выпускаемой продукции.
Совет народного хозяйства разработал меры для улучшения работы промышленных предприятий, их специализации. За 10 месяцев на предприятиях осуществлено около тыслун мероприятий по внедрению новой техники. Это позволило высвободить более 5 тысяч человек.
Олнако план по механизации и ав-

Однако план по механизации и автоматизации производства и внедрению прогрессивной технологии выполнен совнархозом только на 85

Крупный недостаток в работе предприятий в том, что план по ениже-приятий в том, что план по ениже-нию себестоимости совнархозом не выполнен. Особенно много отстающих предприятий в управлениях электро-технической промышленности, швей-ной, мясной, лесной и деревообраба-тывающей.

Труженики совнархоза сейчас развернули соревнование за достойную встречу предстоящего Иленума ЦК КИСС.

- Делегаты конференции, ворит оратор, — справедливо кри-тиковали совнархоз за слабую поворит оратор, — справедливо кри-тиковали совнархоз за слабую по-мощь строительным организациям Томска. Совнархоз разработал допол-нительные меры для ввода важней-ших промышленных объектов в этом году. В жилищном строительстве не-обходимо, смелее внедрядь, индустри-альные методы. На стройплощадках Томска зажно широко распростра-ниты опыт крупнонанельного домост-реения омичей и новосибирцев. Всей стране известны имена лес-ных богатырей — бригадиров комп-лексных бригад Каргасокского лес-промхоза В. П. Мытниченко и В. П. Яньшевского. В пятом году семилет-ки прославленные мастера леса бо-рются за то, чтобы заготовить, стре-левать и погрузить крупными паке-тами не менее 26 тысяч кубометров леса.

делегат конференции, руководи-тель малой комплексной бригады Каргасокского леспромхоза тов. Мыт-ничение В. П. рассказал о том, как выполняются принятые обязатель-

— Наша бригада из года в год по-вышает комплексную выработку, со-вершенствует технологию лесосеч-ных работ, изыскивает новые резер-

Условия труда в лесу сейчас реа-ко изменились. Страна проявляет большую заботу о тружениках леса, направляет в лесосеки мощную тех-нику, заботится о бытовых нуждах рабочих. И каждый из нас стремит-ся трудиться так, чтобы отравдать доверие Родины, на полную мощ-ность использовать вверенную нам ность использовать вверенную нам технику. Когда мы только начинали технику. Когда мы только начинали бороться за высокую производительность труда, находились люди, которые не верили в намеченные нами рубежи. Но жизнь помелядась над скептиками. Сейчас уже десятки малых комплексных бригад нашей области настойчино борются за заготовку в год 20—26 тысяч кубометров леса. И услех наших последователей вселяет в нас новые силы, зовет к новым трудовым победам.

Том Мытичено останавливается

Тов. Мытниченко останавливается 10в. Мытниченко останавливается на некоторых проблемах, воднующих тружеников леса. В леспромхозах области еще велики простои трелевочных тракторов, автомобилей, лебедок и другой техники. Объясняется это тем, что на многих предприятиях не продумана организация ремонта машин и механизмов. Ремонтники материально не заинтересованы улучшении качетва ремонта, нев улучшении качетва ремонта, не в улучшении качества ремонта, не-редко проводят его спустя рукава. Комбинату «Томлес» необходимо разработать дополнительные меры для улучшения качества ремонта техники, продления срока службы машин, механизмов и оборудования.

механизмов и оборудования.

Во многих леспромхозах трелевка леса ведется на короткие расстояния — 50—100 метров. Трактористу во время работы приходится свершать многочисленые маневры. Это утомляет водителя, снижает производительность его труда. Необходимо подумать о том, как повысать маневренность трактора, а значит, и производительность труда комплексных бригал. ных бригад.

- Действенное соревнование ле-— Действенное соревнование лесорубов приносит замечательные результаты, — подчеркивает т. Мытниченко. — Массовое соревнование
— это бич для летунов, лодырей,
прогульщиков, всех тех, кто вставляет, палки в колеса своих товарищей,
И там, где соревнованием руководят
ежедневно, ежечасно и общественные
организации, и хозяйственные руководители, — оно приносит закономерный успех.

В развитии соревнования большое значение имеет внедрение передового опыта. В нашей области немало передовиков, которые накопили за-мечательный опыт в работе. Но до сих пор опыт мастеров леса еще не стал достоянием всех лесозаротови-телей. И в этом во многом повинен комбинат «Томлес». Газета «Красное

На трибуне — первый заместингаль председаталя совиархоза Западно-Сибирского экономического района тов. Забалуев В. Т. Ноябрыский Пленум ЦК КПСС, подчеркивает он, сыграл большую роль в борьбе за претворение в жизыь решений хХІІ съезда партии по созданию материально-технической базы коммунах в нас тщательно обдумал свои резернаям в нашей стране. Принятые Пленумом решения о перестройке потребуется упорный, слаженный, я потребуется упорный станственного производства, подпатав, станост подклажение свемского за увеличение сельского оброжа за увеличение сельского обража за увеличение сельского ображение сельского ображения, партийных комитетов — борьба за увеличение сельского ображение сельского ображения, партийных комитетов — борьба за увеличение сельского ображение сельского ображение сельского ображение сельского ображение сельского ображения, подативные сельского ображение сельского ображения, подативного не своей распользования сельского ображения сельского ображения сельского ображения сельского ображения сельского ображения сельск

личения производства сельскохозяй ственной продукции.

ственной продукции.

За последнее время, подчеркивает тов. Васильев, местные Советы несколько расширили связи с трудящимися, их представители чаще бывают на местах. Облисполком принял меры для привлечения общественности к работе в местных Советах. В области сейчас действует около 7 тысяч общественных организаций, в которых участвует свыше 77 тысяч общественных организаций, в которых участвует свыше 77 тысяч общественных организаций, в которых участвует свыше 77 тысяч трудящихся. Но в деятельности Советов есть и крупные недостатки. В некоторых из них плохо выполняются наказы избирателей. Особенно много недостатков в организации гортовли и селе, в медиципском и культурнонасистатков в организации торговия
на селе, в медицинском и культурнобытовом обслуживании населения
Необходимо улучинть сельскими, поселковыми Советами
устранить недостатки в культурнобытовом обслуживании трудящихся

овнова оселуживании грудинахся. Заместитель начальника «Глав-запенбстроя» тов. Пратусевич З. М. отметил, что проведенная реорганиза-ция руководства строительством, ук-репление индустриальной базы строи-тельных организаций создали благо-приятные условия для случшения капитального строительства.

Однако эти возможности испол зуются еще далеко не в полную меру Выступающий признает справедливо критику, содержащуюся в отчетном докладе обкома КПСС и в выступлениях делегатов в адрес строительных организаций и «Главзапсибстроя».

организаций и «Главзапсибстроя».

Сейчас принимаются меры для усиления темпов строительных работ. Определены пусковые объекты этого года. Строительным организациям Томска предстоит до конца года ввести в эксплуатацию более 60 тысяч квадратных метров производственных площадей и 29 тысяч квадратных метров жилья. Это требует высокого напряжения всех работников строительных организаций, постоянного внимания партийных органов.

Западно-Сибирскому совнархозу его предприятиям — заказчикам на-до в ближайшие дни обеспечить для строителей необходимый фронт ра-

улучшить организацию труда и про изводства. Важно сейчас не терят изводства. Важно сейчас не терят ни одного дня, ни одного часа, пол-нее использовать технику. Следует шире популаризировать передової опыт, поощрять передовиков приз-водства, создать строителям все условия для успешного выполнения

тов. Цыцарев К. А.

На предприятиях, стройках, в колхозах и в совхозах, организациях в
учреждениях создано 725 групп в
890 постов содействия партгосконтролю, в которых работает более восыми с половиной тысяч человек. Органы партгосконтроля и их миогочисленный актив стали хорошими помощинками партийных организаций
Органы, контроля, порявлять боль-

мощниками партийных организаций, Органы контроля проводят большую работу по контролю за выполнением директив партии и правительства, по усилению борьбы с бесхозийственностью, расточительством по искоренению бюрократизма и волокиты. Они сосредоточили свое внимание на вопросах улучшения технико-экономических показателей работы предприятий и строек, улучшения качества продукции.

Coodingerend W JA PYBEN



СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА ЮГО-СЛАВИЯ. Из года в год растет и хорошеет Белград. Границы юго-СОЦИАЛИСТИ ЧЕСКИЙ СЕДА ТО КОРОСТВЕНИИ В СПИВИЯ. Из года в год растет и корошеет Белград. Границы югоСЛАВИЯ. Из года в год растет и корошеет Белград. Границы югоСЛАВИЯ. Из года в год растет и корошеет реки Савы, где сооружается
Новый Белград на 250 тысяч жителей, К 1968 году будет построена
половина нового города. Намечено соорудить 25.000 квартир, 10
пкол, 7 детских садов, несколько ресторанов и парков.
Сейчас Новый Белград насчитывает 55.000 жителей.

На снимке: один из кварталов Нового Белграда.

(Фого ТАНЮГ—ТАСС).

## Результат преступной деятельности профашистских сил

Заявление Компартии США

Нью-порк, 23 ноября. (ТАСС). Вместе со всеми американцами мы разделяем неизмеримое горе в связи с чудовищным убийством президента жона Ф. Кеннеди, говорится в заявлении Коммунистической партии США. Это подлое преступление, заявляет Компартия, направлено против американской демократии, против единства и свобод нации, гарантированных сонституцией страны и билем о правах.

В заявлении подчеркивается, что убийство президента — результат преступной деятельности профашистских ультраправых сил, диксикратов и расистов, которые не останавливаются ни перед чем, чтобы подорвать емократические институты страны, поставить под угрозу международный мир и повернуть назад часы истории.

Компартия направила супруге президента Кеннеди телеграмму, торой выражает глубокое соболезнование по поводу постигшего ее горя. Телеграмму подписали Элизабет Гарли Флинн, Бенджамин Дэвис и Гесс

### Заявление Джонсона

на военно-воздушную базу Эндрюс близ Вашингтона). На том же са-юлете было доставлено тело (ж. Кеннеди.

Нью-иорк, 23 ноября. (TACC). По прибытии в Эндрюс Джон при-образорнати диндон Джонсон при-сон заявил, что это печальное вре-мя для всего народа. «Мы понесли неизмеримую утрату. — сказал облиз Ващингтона). На том же са-молете было доставлено тело Дж. Кеннеди.

### Соболезнование делегатов XVIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС), чтобы выразить свое искреннее со-Делегаты 111 стран — участники XVIII сессии Генеральной Ассам-блен ООН минутой молчания поч-слен образивание правительству тряли память президента США Дж. Перед началом заседания делегаты различных стран подходили к столу американской делегации, ренко.

## США в трауре

Нью-порк, 23 ноября. (ТАСС), и крайне правых экстремистов, торые оказывали ожесточег НБЮ-ИОГА, 25 пологи.

Соединенные Штаты Америки в торые оказывали ожесточенное сопротивление любым мероприятрауре. В связи с убийством претиям президента, направленным на идента США Дж. Кеннеди театры устранение хотя бы наиболее вопи отменили спектакли, рекламные ющих нарушений огни на Бродвее погашены, телевиправ негров. соммерческие передачи. Ответь на сограмными заголовками ім спортивные игры и состязания. Непрерывно вещает радио и теле фондовая биржа была закрыта че-Фондовая биржа была закрыта че-рез несколько минут после первого было отмечено одно из самых рез

ВАШИНГТОН, 23 ноября. (ТАСС). Над Белым домом при-спущен государственный флаг Соединенных Штатов Америки. Столица, как и вся страна, в глу-боком трауре. Выстрелы в городе Даллас потрясли американскую об-щественность. Президент США Джон Фигдджеральд Кеннеди убит на юге страны, в логове расистов

### Репрессии

в Доминиканской Республике

ТАВАНА, 22 ноября. (ТАСС). Правящая в Доминиканской Республике хунта отдала полиция распоряжение о дальнейшем усилении репрессий в стране. Нак сообщает агентство Пренса Латина, 
хунта пытается оправдать свои 
с «подрывным и террористическим 
планом» бывшего президента страны Хуана Боша и доминиканской 
революционной партии.

Оппозиционные круги Домини канокой Республики заявили, чт этот план является выдумкой хун ты и служит предлогом для

Выходят специальные выпуски газет с огромными заголовками подробности чудовищного преступ ния. Подробно описываются орга низованные полицией и службой безопасности поиски убийц презипри- по подозрению в убийстве флаг из жителей города Даллас. по подозрению в убийстве одного

### Советские космонавты в Индии

В ИНДИ И
КАЛЬКУТТА, 23 нояфра.
(ТАСС). Вчера советские космомавты Валентина Николаева-Терешкова, Валений Выковский и
калькуттеми
ушноверситета и колледжей, членами астрономического и межпламетного обществ.
С большим интересом индийские ученые слушали расская
индрижна Николаева о достижениях Советского Союза в области
изучения космического пространства.

мучения постического простран-Бурными оващиями встретими прославленных герося более ста тысяч жителей Калькутты, соб-равшиеся на митинг, организо-ванный муниципальным советом города Все трибуны и зеленое по-след стадиона Рабиндра Саровар были заполнены до откоза. Советских герове космоса при-ветствовал мэр города Калькутты Дитаранджан Чаттеражи. Вечером в честь советских го-стей состоялся больной митинг, организованный отделением ин-дийско-советского Общества по развитию культурных связей

стей состоялся большой митин, организованный отделением индийско-советского Общества по развитию культурных связей игата Западная Бенгалия. Пребывание советских зерове космоса в Калькуте вымилось в настоящий праздник инфийскосоветской фрумбы. Тее бы ни повялямись космонавты, их восторженно встречало множества напода Только вчера вечером на 
улицы вышли свыше миллиона чековек, чтобы выразить свое восхищение достиженияли Советското Союза и свои чувства дружбы 
к советскому народу. Визих 
со союза и свои чувства дружбы 
к советскому пароду. Визих 
со союза и свои чувства дружбы 
к советскому Союзу. 
Советские космонавты направиинсьма премьер-министру Неру, Индире Ганди и всем организациям, приласившим их в Индию, а также сделами заявление 
далении сероеный прием, оказаничи сероеный прием серое

23 ноября советские космонае ты вылетают на Цейлон.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ выборов в японии

В ЯПОТЕ. Здесь токио, 22 ноября. (ТАСС). Здесь итоги вы-ТОКИО, 22 моября, (ТАСС), Здесь объявлены моничательные итоги высоров в нижнюю палату японскою паркамента. Из 467 мест в нижней палате правлидая либерально-демократическая партия получила 28 места— на 13 меньше, чем после выборов 1960 года. Оппозиционные партим, напротив, увеличили свое представительство в палате. Сощамистическая партик имеет теперь 144 места (до роспуска— 137), Коммунистическая партия—5 (до роспуска—3) и партил демократического социалыма—23 (до роспуска—14). Остальные места принадлежат «независимым».

## Положение в Ираке

нилижение в праке

кАИР, 22 ноября. (ТАСС). Четвертый день существования нового
режима в Ираке характеризуется
дальнейшей стабилизацией внутреннего положения в стране. Воевный губериатор и министр внутренних дел Рашид Муслех залвил,
что армия окончательно сломила
сопротивление «национальной
гвардии», сообщает агентство МЕН.
Остатки этой полувоенной организации рассеяны по различным
районам страны. Руководители
«национальной гвардии», сказал
Муслех, будут выловлены и аре-«национальной гвардии», сы Муслех, будут выловлены и стованы. С сегоднящнего дня

## Пресс-конференция премьер-министра Ирака

НАИР. 22 ноября. (ТАСС), В Багдале 21 ноября состоялась пресс-конференция нового премьер-министра Ирака Такера Яхья, в ходе которой он определил политику нынешнего правительства Ирака, сообщает корреспондент агентства МЕН из Баглала. Багдада.

Тахер Яхья, в частности, за-

Политика нового правского правительства будет основана на стремлении к арабскому единству и «консолидации усилий освобожденных арабских стран, особенно ОАР, Сирин, Алжира и Иемена». Правительство Ирака сделает все, что в его силах, чтобы сделать декларацию о создании новой Объединенной Арабской Республики,

подписанную в Каире 17 апреля 1963 года представителями ОАР, Сирии и Ирака, «отправным пунктом на пути к панарабскому единству».
Политика правительства будет направлена — совместно со всеми арабами — на укрепление завоеваний революций в Алжире, Иемене и Омане.
Внешняя политика Ирака будет основана на позитивном нейтралитете и неучастии в блоках.

тралитете и неучастии в оло-ках.
Внутри страны правительст-во будет претворять в жизнь земельную реформу для уста-новления социальной справедли-вости и повышения уровня про-ня бра проведена с целью вос-становить закои и устранить анархию в стране.

Вечерет. Порошит мягкий енег. Ветрено. На исходе еще один трудовой день. Один спешат с заводов домой, другие — в магазины, театр, кино. Третьы... Впрочем, пойдемте за ними. ... Непрерывно хлопают двери входящими. Поднимаемся по дестнице и попадаем в областную библнотеку имени Пушки-на, Каждый день, каждый вечер поссщают ее более трехсот читателей.

вателей.

Всегда многолюдно в читальном зале. Здесь можно встретить представителей разных поколений, разных возрастов не только студентов, но и рабочих, служащих, постигающих 
зтайных науки без отрыва от 
вроизводства.

Вот склонился над кингами 
шестикурсник политехнического 
института Ф. М. Завъялкии. 
Сюда приходит он еще с девятого класса. В. Е. Толмачев, 
студент Томского института радиоэлектронний и электронной 
техники, — шестой год посетитехники, — шестой год посетитель читального зала.

тель читального зала тель читального зала.
Здесь почти ежедневной оформаляются книжные выставки, стенды, расска зывающие об актуальных событиях. Раз в неделю библиотечные работники выступают перед читате-тяли с обзорами литературных новинок; устран ваются читательские конференции, встречи с писа телями.

Только в сентябре октябре в читальном зале побывало более 14 тысяч

поличей.

НА СНИМКЕ: вечером в читальном зале областной библиотеки. Это комсомолки — первокурсинского факультета университета Маша Терещенко (слева) и Ирина Ивановских.

Фото Г. Ткаченко.

Фото Г. Ткаченко.

#### ПЕРВЫЙ В СИБИРИ БИБЛИОТЕЧНЫЙ KOHBENEP

математических центров мира.
На этот раз три из четырех научных докладов были посвящены биологическим наукам. Заведующий лабораторией нукленновых кислот института цитологии и генетики кандидат биологических наук Р. Н. Салганик сообщил об итогах пятиметних исследований противовирусного действия ферментов. Он заявил: «Использование ферментов открывает новые перспективы лечения гриппа, энцефалита, менингита, конъюнътивита и других ви-

Это пятый такой конвейер в нашей стране и первый в Си-

#### НОВЫЕ РЫБНЫЕ КОНСЕРВЫ



НОВЫЕ

Чем знаменателен последний форум ученых Сибирского отделения Академии наук СССР? Каковы дальнейшие шаги в широком развитии науки на востоке нашей страны? Предъдущие форумы ученых сибирского пентра, существующего немногия более пяти лет, были посвящены точным наукам. В короткий срок Новосибирск вышел в первую пятерку математических центров мира.

В Москве в работе сове

НАСОСНАЯ СТАНЦИЯ ВКЛЮЧЕНА

## Олег Головко. Из новых стихов

нетворных вирусов об-ладает не только де-чебным, но и профи-лактическим дейст-внем. Докладчик под-черкнул, что новый препарат был быстро приготовлен и проверен благодари содружест-ву цитологов с химика-ми-органиками. В Новосибирском на-учном центре, где ком-плекно представлены все главные отрасли современных знаний, биологи впервые полу-чили чрезвычайно бла-гоприятные возможно-

опологи впервые получили чрезвычайно благоприятные возможности вести свои исследования в творческом содружестве с учеными «всех наук». По согласованному между цитологами и химиками плану в институте организована полупроможноственная выработка фермента в значительных масштабах, выпущены партии препарата по заказу медициских учреждений. Второй доклад заведующего лабораторией полиплодии института цитологии и гентики кандидата биологических наук А. Н. Лутко-

#### **МЕДВЕЖИЙ МЫС**

ШАГИ НАУКИ В

русных заболеваний». Лечебное средство, созданное в лаборатории, проверялось по специальной программе фармакологического коми-гета Министерства здравоохранения СССР в клиниках Москвы, Киева и Новосибирска в течение трех лет. Весьма эффективным новое средство оказалось против вирусных заболеваний глаз — конъюциктивитов. хро-

конъюнктивитов, хро-нических воспалений и

конъюнктивитов, хро-нических воспалений и язв роговицы.
До сих пор не име-лось эффективного средства против кера-титов, которые тянутся месяцы и годы, сопро-вождаются сильными болями и зачастую приводят к слепоте и инвалядности. Уже первые дозы нового препарата снимают упорные боли, а даль-нейшее лечение в тече-ние двух—трех недель восстанавливает зрение во многих случаях до нормального. Тяжелые вирусные конъюнкти-виты излечиваются за два—три дня вместо двух недель. Новое средство против болез-

Пихтачи и валежник. Путь извилист и крут. Осень шкуры медвежьи Расстелила вокруг. Средь кружащихся кружев Как медведь, неуклюже Поднимается «МАЗ». Пароход «Пролетарий» Мимо сосен и сел По реке пролетает, Как большущий осетр Где ты ждешь меня? Где же? Я рукою машу На совсем не медвежьем На Медвежьем мысу! Волны радостно плещут,

Мне на грешные плечи Твои руки кладет. Как и счастлив, что снова На Медвежьем мысу! По проспектам сосновым Я улыбку несу.

Все, как есть, принимаю. — Ожидала? — Ожидалат Ответь! ...Я тебя обнимаю Ну совсем, как медведь.

## РАЗДУМЬЕ

Мы часто, уподобившись

мы часто, уподоонвинсь пророкам, О жизин говорим не те слова. А, может быть, упримая природа В своих законах все-таки права. Она меня ничем не обделила, Вручила мир невиданной красы. Но в час, когда мне солице засветила, Поставила песочные часы. Там в день одна песчинка выпадает, другой такой вовеки не бывать.

другой такой вовеки не бывата, Пусть радость мне, пусть горе выпадает — Об этом я не должен забывать. В моих руках судьба земного

Не знать напрасно прож

# ТАЛАНТЛИВЫЙ УЧЕНЫЙ-РАДИОФИ

Широкие круги научной общественности, многочисленные ученики и товарищи по работе отметили шестидеситилеотметили шестидесятиле-тие со дня рождения и сорокалетие научной, преподавательской и об-щественной деятельности доктора физико-матема-тических наук, заведу-ющего кафедрой и про-блемной лабораторыей радиофизики Томского государственного уни-верситета — профессора Владимира Николаевича Кессениха. С именем юбиляра

пессениха.
С именем юбиляра связана большая часть истории развития радиофизики и радиотехники в Сибири и многие основ-

СИБИРИ

ва назывался «Экспериментальная полипло-дня повышения про-дуктивности сахарной свеклы». Собрание уче-ных отметило народно-хозяйственное значение генетико - селекцион-ных исследований, на-

увеличения числа хромосом позволил получить гибриды сахарной свеклы со значительным превышением по сбору сахара над всеми сортами. Заведующий лабораторией физиологии растений Центрального сибирского ботанического сада кандлат биологических наук В. Ф. Альтергот доложил о путях управления продуктивностью растений.

Рассмотренные соб-

растений.
Рассмотренные собранием планы дальнейших работ сибирских
ученых содержат важнейшие теоретические
проблемы современной
науки и актуальные
темы развития производительных сил Сибири.

Д. ИОХИМОВИЧ, (корр. ТАСС).

ные успехи на пути этого развития. Крупный ученый с исключительной эрудицией, талантиявый теоретик и экспериментатор, В. Н. Кессених является также выдающимся организатором научной работы. Весьма эначительны заслуги В. Н. Кессенкха в деле подготовки кадров. С момента своего прибытия в Томск с 1930 года и до настоящего времени он возглавляет Крупный уче

тил в Томск с 1930 года и до на-стоящего времени он возглавляет по совершенствованию подготовки радиофизиков. Успешно осуществляет Влади-мир Николаевич подготовку аспи-раную. Под его руководством за-щищено около 40 кандидатских диссертаций. Юбиляр имеет около 80 печат-ных работ, в их числе монография «Распространение радиоволи». В. Н. Кессених — активный общественник. Он многократио из-

«АТЛАНТА-1»

покоряет глубину

вета, членом парткома универси-тета и партийных бюро. Ученый отдает много сил и внимания наотдает много сил и внимания на-учно-популяризаторской работе, выступая как лектор по новейшим вопросам физики от общества «Знание», членом правления ко-торого он состоит много лет. Вла-

тором общественного университе-та и председателем объединенностепеней по физико-математиче-ским наукам. Свое щести го совета по присуждению ученых

ским наукам.
Свое шестилесятилетие В. Н.
Кессених встречает в расцвете
творческих сил.
На снимке: профес-

сор В. Н. Кессених в учебной лабораторин кафедры радиофизики Томского государствен ного университета.
Фото К. Багаевой

### Механизаторы сели за парты

В колхозах и совхозах Парабельского производ-ственного управления на-чались занятия в шко-пах механизаторского всеобуча. В этом голу се-ли за парты 156 колхоз-ников, рабочих и служа-щих совхозов. Занития ведут инженерно-техни-ческие работники рабо-ного объединения «Сель-хоэтехника» и производ-ственного управления. А. ПАЯГИН, начальник отдела изд-ров Парабельского про-изводственного управ-ления.

## ПЕРЕД «БЕЛОЙ» ОЛИМПИАДОЙ

1964 год для спортсменов особенно знаменателен.

29 января в Инисбруке (Австрия) начнутся IX зимние Олимпийсиме игры. В течение двенадцати дней под горой начанутся IX зимние Олимпийсиме игры. В течение двенадцати дней под горой начанутел IX зимние Олимпийсиме игры. В течение двенадцати дней под горой начание (Спедарловск), В. Драгором и дажватывающей борьбы в гонках, остафетах, прыжках на лымках страмплина и досеборые спаломе, гитрамплина и досеборые спаломе, гитрам мира примут участие в себоростном спуске на саних.

Свыше 1.800 спортсменов съвления в себиства и ведомства. Соборная собиства и ведомства. Потемприту участие в отборочных предържным будут согларивать право горы и досеборы с участва и при дентральные спортивные общества и ведомства. Соборна страны, вакантных мест — пля. а предържным будут согларивать право горы и досеборы и досеборы и досеборы с участва и досеборы и досеборы с участва и досеборы и досеборы с участва и досеборы с участва и досеборы и досеборы и досеборы «Лономо-години претий призер диниства и инистрами и досеборы «Лономо-години претий призер диниства и инистрами. Себичас в гомск прибълн страны, в досеборы и досемо-години и досеборы «Лономо-години претий призер диниства и досеборы «Лономо-години претий призер и досеборы «Лономо-години претий призеры и досеборы «Лономо-години претий при досеборы «Лономо-години претий призеры страны и досеборы «Лономо-години претий при досеборы и досеборы «Лономо-години п

Приемная работает три раза в неделю (по понедельникам, средам и пятницам), с 16 до 19 часов. Примем ведут в кабинете № 15 редакщин газеты «Краское знамя» (проспект Ленина, 66): 25 ноября, в понедельник,—за ведующая Ленинским райсобесом О. Ф. Филиппова; 27 ноября, в среду,—инспектор

24 поября — «Сегророчка», «Кто сказал «миу»?» — 9, 10-25, 11-50, 13-15, 14-40, «Оптимистическая трагедия» — 16-05, 18-20, 20-35, 25 поября — 16-05, 18-20, 20-35, 13-15, «Крепость на нолесах» — 14-40, 16-25, «Афера в казино» — 18-10, 20, 21-50, ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ 24 поября — «Остров сонровиш»

24 ноября — «Остров сокровищ — 15 час. «Афера в назино» —

24 ноября— «Афера в наз — 14, 16, 18, 20, 22. 25 ноября— «Козара» (две рии)— 15, 17-20, 19-40, 22. ТЕЛЕВИДЕНИЕ

клуб железнодорожников

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

24 ноября, лием и вечером — «Ненитьба Фигаро». В КИНОТЕАТРАХ: КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО 24 ноября. Большой зал — «Козара» (пре серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.

16:30, 18, 21:30. Дети до 16 лет не допусквотота— «Питеро из Ферга-Малмий зай 1, 12:30, 14:5, 15:40, 17:15, 18:50, 12:20, 14:20, 16:5, 15:40, 17:15, 18:50, 12:20, 12:20, 16:20, 17:15, 18:50, 17:15, 18:50, 17:15, 18:30, 15:45, 18:20, 15:40, 18:20,

22-13. Деги до 10 лас малия зал — «Пути и судьбы»— Малий зал — «Пути и судьбы»— 9-20. 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20 мином за пределения за пределения

14-45, 18-10, 21-35, КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

24 полоря. Зеленьый зал — «Ко-зара» (первая серия) — 9, 11-45, 14-30, 17-15, 20, 22-45, Вторая се-рия — 10-20, 13-05, 15-50, 18-35, 10-20, 506 зал — «Пятеро из Фер-ганы» — 9, 10-35, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55, 18-30, 20-05, На ул-линениюм севисе демонотрируют-си фильмы «Канче горый», «В понсках невидимым друзей» 21-20, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 18-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45, тангистеры и фи-лантропы» — 11-15, 18-20, 1

24 ноября. **Большом зал** — 9-20, зара» (первая серия) — 9-21, 12, 14-40, 17-20, 20, 22-40. Вторая серия — 10-40, 13-20, 16, 18-40, серия — 10-0-2 21-20. Малый зал — «Пятеро из Ферга-ны» — 9-15, 10-40, 12-05, 13-30 14-55, 16-20, 17-45, 19-10, 20-35 22. 25 ноября. Большой зал — «Ганг-стеры и филантропы» — 9-20, 11. 12-40, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. 22-35. Дети до 16 лет не допуска-ится. ютея. — «За двумя зайца-Малый зал — «За двумя зайца-ми» — 9-20, 12-25, 15-30, 17-36. 19-20, 20-45, 22-10. Дети до 16 лет R302408.

# ТЕЛІЕВИЛЕНИЕ Воскресенье, 24 нолбря 16.00. Знран — пнонерам и школь никам. 18.20. Толевямонный журнаг «Исиусство». 19.00. Фильм-спектакта (егтрального толевярения «В тижов 19.45. Очерк «Кан жинешь, человект 20.00. Для молодожи «Выпускники молодожены, актеры». Творческие портрета С Светижногой и И. Ивашо под. 20.40. «От Москвы до окраина 21.00. Кинокорелы «Сколько слоя нужно для любви». TIR HM. NEHHHA, 66

Телефоны редантора — 37-37, заместителя редантора — 51-75, заместителя редантора — 42-44, ответ, сенретаря — 31-19 сенретариата — 42-40, ответо, идеологичесного — 47-45 и 42-46, промышленного и артинной жизни — 37-75, сельскох — 37-75, сельскох — 37-75, писье и рабсельноровской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зал. жалательством — 52-23, букгалтерии и отдела объядений — 37-36, стенографистии — 52-02.



Заказ № 3713



#### ШАГАЮТ ВЫСОКОВОЛЬТНЫЕ мачты

Из Томска все дальше шага- 1 свяжет Мельниково с ют в сельские районы высоковольтные мачты. Дошли они до поселка Победа, где заложены фундаменты для переходных

торговая сеть в районе расширяется. В поселке Тюхгерево, где
проживают занты, сдая в эксплуатацию сельмая. В канун Нового года откроются двери пового сельского маголима в деревне
Басмасово. А. БЕКШЕНЕВ.

## Суда для Объ-Иртышского бассейна

Третий год, как Беляйская ровиков предприятия, неутомиверфь перешла с деревлиного судостроения на металлическое.
Опытивым мастерам, плотинкам
пришлось сменить квалификадино, съовить профессии, связан чевравид, нефтенваливыме суда с
ные с обработкой металав. В этом металлическим корпусом. Их хотомогли курсы, организованием рощо звают и двиот им высокую верфь перешла с деревлиного сторостроения на металлическое. Опытным мастерам, плотвикам пришлось смешить ввалификацию, освоить профессии, связанные с обработкой металал. В этом помогля курсы, организованные на месте.

Ведущей стала специальность расктросварочный цех. Под руководством мастера И. Ф. Делова коллектив этот вышел, в передовеней ведунствором мастера И. Ф. Делова коллектив этот вышел, в передовеней ведунствувания предоставляти в весе с выполнять в передовеней в судостроением ведутся ремонтыками готовят к весей земываем в свесомый вклад один из кад

Пуск подкачивающей насосной

станции — это только часть тех планов, которые предстоит осуще-ствить для улучшения теплоснаб-жения Томска. М. УСАЧЕВ.

Для сельских

покупателей

В Пудине Парабельского сель-ского района на самообслужива-кие переведены два магазина. В ких установлено оборудование, поступившее из Киева.

По этому же принципу органи-ована торговля в новом магазине айцентра.

Кожевниково, «размечены» столбами. На работах используются тракторы C-100 с краном. ДТ-54 — со специальными меустановки опор. Во владениях будущей Мель-

никовской подстанции сойдутся четыре фидерные линии — cДесятова, Батката, Каргалы и Трубачева.

л. лукьянов.

#### У рабочих малой химии

продукции, которая находит применение в медицине, хими-ческой, легкой промышленно-

сти. Рабочие малой химии Пу-

и, мурзин.

Известно, что из пихтового асла получают более 50 видов

Рабочие малой химии Пу-динского промкомбината с большим превышением пере-крыли десятимесячную програм-му. Встав на вахту в честь пред-стоящего Пленума ЦК КПСС, пудницы дали слово завершить на месяц раньше годовое зада-ние.

И МУРЗИН.

## ..... Линия Угловая—Находка реконструируется .....

конструкции поручень коллективу института «Томгипротранс». Под руководством Д. М. Казавого там работают двадцать томичей — геологов-изыскателей. Предстоят сложные работы.

# Аля успешного рыбного промысла очень важно подобрать выгодную форму грала, размер крыльев, величину ячей, опреде-мить скоррогь траления. Все эти проблемы конструкторам тралов и рыбакам прихо-дите решать умозригельно.

дитек решать умогригельно.

Н вот создана подводнях наблюдений на рабочих глубинах за рыболовным тралом и дейсчих глубинах за рыболовным тралом и дейсменем рыболовным гралом и ностроена в Калининграде. На научно-промысловом граулере «Муксун» камера — ее назвали в Атланта-1»— обыла испытана в рабочих условиях.

Непытания проходили в Рижском захизен на Баятике, в сложных условиях—ве- по Баятике, в сложных условиях—ве- по Баятике, в сложных условиях. Вспытания проходили в Рижском захизен на Баятике, в сложных условиях—ве- ростигал пяти баллов. Но камера шла устойчиво. Первым гидронаетом стал инженер промышленного рыболовства Виксур Коротков; он пробыл в воде больше часа.

тор Коротков; он пробыл в воде больше часа.

Подводная камера внешне очень похожа на реактивный самолет-истребитель. Ее буксировка ведется с помощью километрового кабель-гроса, по которому осуществляется также снабжение камеры энергией и телефонная связь между судном-буксировщиком и гидориавтом.

У камеры легкий и прочный корпус. Пять прожекторов. Аля погружения на глубину она снабжена крыльями. Вес камеры — 1.840 килограммов, длина — окомочетирех с половиной метров. Размах крыльев — четыре метра тридцать сактиметров. Гидориавт ведет наблюдения через четыре иллюминатора. Камера профинентальной регенерации воздуга. Всплытие обеспечивает даклены до тридцати атмосфер. Камера оборудована установкой регенерации воздуга. Всплытие обеспечивает даклены и продувкой балласта.

## Стойкие стекла

В Институте химии силикатов Академии наук СССР разработаны новые составы стема с добавками редкоземельных эле-ментов. Эти виды стекла способны проти-востоять воздейственно самых агресивных в химическом отношении веществ. Разработаны также сорта стекла, спо-собные выдерживать наврев до 600 граду-сов Цельсия и значительно превосходящие по термостойности цестное стекло пирекс. (АПН).

#### Автомат следит, регулирует...

Кто бывал на заводе «Томкабель» или

Кто бывал на заводе «Томкабель» или на других родственных предприятиях, представляет, как трудно наложить идеально ровное покрытие на кабели. А современная техника именно этого требует. Естественно, встал вопрос о создании прибора, который следил бы не только за изметением толщины покрытия кабеля, но одновременно служил бы регулятором этого процесса.

За устранение этого «узкого места» принялась группа научных сотрудников кафедры промышленной электроники Томского института радиоэлектроники и электронной техники под руководством И. В. Шипунова. Она создала устройство для автоматической регулировки толщины покрытия кабеля.

кабеля.
В Томском научно-исследова-тельском институте кабельной промышленности прошли произ-водственные испытания опытного образца.
А. ПОЛЯНСКАЯ.

#### БЕЗ УПАКОВЩИЦЫ

Упаковка готовых подшипников раньше проводилась вручную. Сейчас в сборочном цехе Томс. нигровский.

С каждым годом увеличиваются внешние
торговые связи Советского Союза. со странами
лани — Цейлоном, Камбоджей, Лаосом и особенно Японией. В связи
с этим лестет необученс этим растет необходи-мость в расширении ма-гистралей, ведущих из дальневосточных портов. Работы по ее ре-дений по сетоят сложные работы. Для электрификации нужно ликвидировать с кальные, обвальные и